

2023年西宁主城区小学学区范围公布

本报讯(记者 得舟)为切实做好2023年义务教育阶段秋季招生入学工作,保障户籍适龄儿童及符合条件的流动随迁子女依法公平接受义务教育,根据西宁市教育局《2023年西宁市主城区义务教育阶段招生实施方案》要求,8月18日,西宁市城东区、城西区、城北区同日发布2023年秋季招生入学通知,各区官网和西宁晚报新媒体等面向全社会公布城东、城中、城西、城北四区2023年秋季小学学区划分表。

2023年西宁市主城区小学一年级入学年龄及招生对象:(一)入学年龄:2017年2月28日之前出生,年满6.5周岁的适龄儿童。(二)招生对象:1. 辖区内达到规定入学年龄、具有辖区户籍的适龄儿童;2. 符合政策要求的流动人口随迁子女;3. 符合其他相关政策的优待条件人员子女。

2023年西宁市主城区小学一年级户籍适龄儿童报名时间为:2023年8月27日、28日。注:凡提供虚假证件、缺少相关材料的取消就近入学资格,进行调剂入学安排。2023年西宁市主城区小学一年级流动人口随迁适龄儿童报名时间:城东区、城西区流动人口随迁适龄儿童报名时间为2023年8月29日、30日;城北区条件符合、证件资料齐全但未在规定时间内完成入学审核登记的进城务工人员随迁子女于8月29日到居住地对应学校进行入学信息审核登记;城北区流动人口随迁适龄儿童报名登记时间为2023年8月29日。注:凡提供虚假证件、缺少相关材料的取消本地公办学校入学资格。

各区小学学区范围划分是根据《中华人民共和国义务教育法》“地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学”的相关规定,遵循学校招生计划与学区内学龄人口数相一致的原则,依据当年学校周边生源密度变化等因素,对应招生学校周边区域内街、路、巷和村落划定,并根据当年学区内人数变化的实际情况做适度调整。

中药配方颗粒纳入我省医保支付范围

本报讯(记者 刘瑜)近日,省医保局、省人社厅联合印发《关于将中药配方颗粒纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围的通知》,将符合条件的中药配方颗粒纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围,并从支付范围、支付政策、价格协同、基金监管等方面的内容进行明确。该政策于9月1日起正式执行。

《通知》明确,经省药监部门备案同意、取得国家医保中药配方颗粒编码并与已纳入医保支付范围的中药饮片相对应的中药配方颗粒纳入我省基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围。

《通知》规定,纳入基本医疗保险、工伤保险和生育保险支付范围的中药配方颗粒,实行通用名管理。参与集中带量采购的中药配方颗粒,以中选价作为医保支付标准;未参与集中带量采购的中药配方颗粒,以挂网价格作为医保支付标准。结算时,个人先行自付20%,再按医保“乙类药品”支付政策执行。

《通知》要求,定点医疗机构不得采购未在我省药品监管部门备案的产品。公立医疗机构通过省级药品集中采购平台采购中药配方颗粒,鼓励非公立医疗机构参加中药配方颗粒挂网采购。同时,要求定点医疗机构应合理确定中药配方颗粒销售价格,加价率严格控制在实际购进价格的25%以内。

大通县山洪灾后恢复重建统规统建项目“交钥匙”



本报讯(记者 张弘 摄影报道)“我是青山乡青山村的一名受灾群众,今天代表全乡即将搬入新居的村民,感恩党和政府克服重重困难为我们受灾群众重建家园。”8月18日上午,大通县“8·18”山洪灾害灾后恢复重建统规统建项目交钥匙仪式在城关镇柳树庄村举行,青山乡受灾搬迁安置村民代表佛生贵在仪式上发言时难掩激动之情。

“8·18”山洪灾害发生后,大通县委县政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在党中央、国务院的坚强领导下,在省市党委政府的统筹推进下,在社会各方的关心支持下,各族干部群众牢记嘱托、勠力同心、守望相助,迅速由防汛救灾转入灾后恢复重建。一年来,一项项恢复重建任务快速落地见效,一栋栋崭新住房和设施拔地而起。

据悉,青山乡沙岱村、青山村受灾群众集中搬迁安置建设项目,是在充分征求群众意愿的基础上,采取统规统建方式建设,项目总投资2.47亿元,新建住宅楼16栋,共计468套,均要加装电梯,配套建设村委会、文化活动室、老年之家、百姓大舞台、幼儿园等公共服务设施及基础设施,小区功能齐全、配套完善,为受灾群众建设了一个舒适便利的幸福家园。

据介绍,接下来青山乡将加强后续保障工作,选配高品质物业服务企业,完善小区公共服务,继续在周边配套设施与基础设施上下功夫,让群众住得安心、住得放心、住得舒心。

西宁灵活就业人员社保补贴开始

8月18日,记者从市人社局获悉,2023年西宁市灵活就业人员社会保险补贴工作开始啦!受理时间自即日起截止到2023年12月31日,如遇特殊情况另行通知。

享受人员范围:

已申请就业困难人员认定,经公示后纳入就业困难人员范围的距退休不足5年的登记失业人员;登记失业的残疾人、城镇零就业家庭成员、登记失业的低保家庭成员、登记失业1年以上人员、登记失业的脱贫人员(防返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统登记人员),实现灵活就业并进行就业登记的。

纳入就业帮扶范围的登记失业的离校2年内未就业高校毕业生和登记失业的退役军人,实现灵活就业并进行就业登记的。

对未认定就业困难人员和就业援助人员的,根据《青海省财政厅青海省人力资源和社会保障厅关于印发青海省就业补助资金管理暂行办法的通知》规定,不予兑现灵活就业社会保险补贴政策。

灵活就业社会保险补贴标准:

对灵活就业人员缴纳的企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(或参加的城乡居民基本养老保险费、城乡居民基本医疗保险

费)按实际缴费的70%给予补贴。其中,缴纳企业职工基本养老保险的,对于缴费基数为100%或低于100%的部分,按照实际缴纳养老保险费的70%予以补贴;缴费基数高于100%的,按缴费基数100%核算缴费金额,按70%予以补贴。

灵活就业人员社会保险补贴期限:

就业困难人员补贴期限不超过5年,离校2年内未就业高校毕业生、退役军人补贴期限不超过2年。

另外,申请程序、注意事项及何种情况无法兑现灵活就业社会保险补贴政策详见西宁晚报微信公众号。(记者 刘瑜)

马健,好样的!西宁街头救老人



“他放下包,说自己会心肺复苏。”蒋锋珍告诉记者,人们主动给小伙子让开了空间,小伙子把老人平放在地上进行检查后,开始为老人进行人工复苏。

“他的手法非常专业,旁边一位老人按照小伙子的指令给120和110打电话,他自己则进行胸部按压、检查呼吸气道、检查颈动脉等情况。”蒋锋珍告诉记者,因为自己不懂专业救援,只能在现场焦急等待,同时用手机记录下了其中的一部分过程。

“如果换作别人肯定没有办法给老人做人工呼吸,但是小伙子一遍又一遍重复着,他使出浑身的力气,一刻都没有停下来。”当时在现场的另外一位市民告诉记者,现场的很多人想帮忙,可是苦于大家都没有心肺复苏的专业经验,加上小伙子的救人手法非常专业,大家悬着的心才慢慢地放了下来。

记者从现场群众处了解到,在施救的过程中,小伙子一遍遍跟120医护人员在电话里沟通。

“老人最后被120医护人员接到了医院,紧急有效的救援让老人生的希望很大。小伙子临危不乱、见义勇为的行为值得每一个人学习,也值得这个城市去表扬。”蒋锋珍将整个救人过程都记录在心里,非常感动!记者了解到,市民蒋锋珍也是在2004年被包括青海省公安厅、青海省委宣传部、青海省政府等多个部门授予的“青海省维护社会治安见义勇为勇士”荣誉称号的西宁市民。

救人的年轻人到底是谁?西宁晚报新媒体视频号发布寻人信息,并于18日下午找到

了救人的年轻人,他叫马健,是青海大学临床医学院2023届毕业生,中共党员,在学校是一位品学兼优的好学生。

18日下午,记者打通了马健的电话。

“老师,那位老人怎么样了?”这是马健在电话里说的第一句话,他说当时从图书馆出来经过建北巷时,发现有一位老人晕倒在路上,赶紧上前想去打120帮忙救助,但是到了后发现老人在地上的体位不对,他赶紧将老人体位摆好。

“老人颈动脉已经没有搏动,且没有自主呼吸,情况非常危险,老人的儿子已经给120急救中心打了电话。”马健告诉记者,按照学校学习的急救知识,他跟电话中的急救人员沟通后,立即开始心肺复苏的救援。

“心肺复苏六组以后,老人颈动脉有了搏动。”马健介绍说,他按照胸外按压30次、两次人工呼吸为一组,在半个小时左右的时间,为老人做了14组心肺复苏急救按压。最后医护人员到达后将老人紧急运送去了医院进行救治,自己现在很想知道老人的情况。

记者从青海大学附属医院(临床医学院)了解到,马健是来自我省西宁市大通县的一名回族学生,在校期间学习优异、品德高尚,在青海大学附属医院实习期间认真学习专业知识、急救知识,积累了扎实的专业功底。目前,马健正在全力备考青海大学临床医学院研究生。

记者从西宁市第二人民医院重症医学科了解到被马健施救的老人生命体征稳定。(记者 金华山)

身边的好人